APPRECIATION ET COTATION DE L’ACUITE VISUELLE
Note importante : pour établir la cotation Y du SIGYCOP l’acuité visuelle doit être appréciée sans correction. Il est donc impératif que le SP examiné ne porte pas de lentilles de contact ou ôte ses lunettes.


             Dans le cas où le résultat du test « Ergovision » ne permet pas de coter la lettre Y, ou s’il paraît erroné :

· vérifier par une lecture au Monoyer

· le Monoyer ne permet pas non plus de conclure, demander une avis spécialisé (ordonnances pré-imprimées à cet effet)

Ci dessous : tableau permettant de coter la lettre Y en fonction de l'acuité visuelle 
	ACUITÉ VISUELLE
	CLASSEMENT

	(sans correction)
	Y

	10/10 pour chaque oeil
	1

	8/10 pour chaque œil ou 9/10 et 7/10 ou 
10/10 et 6/10
	2

	3/10 pour chaque œil ou 4/10 et 2/10 ou
 5/10 et 1/10
	3

	1/20 pour chaque oeil
	4

	Inférieure aux normes de Y4
	5


Cas particulier des SP ayant bénéficié d’une chirurgie de la myopie :
Toute chirurgie de la myopie pratiquée avant l’âge de 20 ans impose l’inaptitude opérationnelle pendant un an et dans tous les cas jusqu’à au moins l’âge de 21 ans.

Lorsque cette chirurgie est pratiquée après l’âge de 20 ans l’inaptitude opérationnelle est de mise pendant un an mais sous certaines conditions on peut envisager une reprise, au moins partielle, au bout de 3 mois après l’intervention.
Exemple d’appréciation de l’acuité visuelle d’après le résultat édité par l’appareil « ERGOVISION » d’ESSILOR
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Déroulement du test :
Pour chaque test d’acuité, l’appareil pose 4 ou 5 questions. Si 4 réponses sont exactes l’appareil passe automatiquement à l’acuité supérieure.

En cas de réponse (appui sur le bouton réponse), la question suivante arrive immédiatement.

Parfois la lettre demandée n’existe pas sur l’optotype, et la bonne réponse consiste à ne pas appuyer sur le bouton.

L’appareil compte les bonnes réponses. Il considère que la vision est correcte après 4 bonnes réponses (sur 5)
Interprétation du résultat :

· Si le patient reconnaît la lettre demandée, c’est une bonne réponse marquée par un chiffre variant de 1 à 3 selon le temps de réaction (1 = réponse avant 1 s ;  2 = temps de réponse de 1 à 2 s ;  3 = temps de réponse de 2 à 3 s).

· Si la lettre demandée n’existe pas et que le patient ne répond pas, c’est une bonne réponse marquée par un X.

· Si la lettre demandée existe et que le patient ne répond pas ou la lettre demandée n’existe pas et que le patient répond c’est une mauvaise réponse marquée par un blanc (absence de marquage).

Donc dans le cas présenté l’acuité visuelle est de 8/10 pour l’œil droit et de 4/10 pour l’œil gauche






